

26公斤！奉化渔民又捕获超级大鱼！

这次是海鳗，长约2米，已被以2500元的价格买走

□记者 鲁威

前几天，一条长1.98米的带鱼在奉化朋友圈传出后，7日，又有网友在朋友圈晒出一条巨型海鳗和巨型石斑鱼。当天记者找到了发布图片的林武辉。他告诉记者，这条大鳗鱼是他爸爸捕捞上来的，有26公斤重，已被宁波的一位顾客以2500元的价格收购。

家住奉化桐照的林武辉告诉记者，这条鱼是从外海捕获的。平常捕获的鳗鱼大小都有，小的没几公斤，大的一般在20公斤左右。这次捕到的鳗鱼特别大，有26公斤重，长约2米，鱼身有成年人的大腿一般粗。这是林武辉的父亲从事捕鱼工作30多年以来第一次捕获这么大的鳗鱼，刚捕捞上来的时候，几个船员都惊呼起来。

林武辉说，自从实行休渔期以后，东海渔场的资源更丰富了，捕获的鱼货也更大了。一般抓捕到比较珍贵或受保护的鱼类，他们都会放回海洋，但这条鳗鱼拉到水面上时已经死亡。

渔船靠岸后，作业人员对鳗鱼进行称重，随后即被客户以2500元的价格买走。“一般大鳗鱼的价格是每公斤200多元，由于那天时间比较赶，后来每公斤只卖了96元。”

海鳗是凶猛肉食性鱼类，撕咬能力强，能吞食较大猎物，其营养价值与其他鱼类及肉类相比毫不逊色。

这么大的鳗鱼如何吃？林武辉告诉记者，鳗鱼的做法很多，最常见的是清蒸、红烧、做鳗鲞。不过，这么大的鳗一般会腌制做成风鳗，然后分送给亲戚朋友。

记者查询资料了解到，2014年，山东青岛的渔民捕获过一条约23公斤重的鳗鱼；2011年，厦门渔民捕获一条30公斤的海鳗，体长约有2.21米，最终以每公斤60元出售。

此外，同去的渔船还抓到了一条15公斤左右的石斑鱼。

●●● 专家释疑

近期为何密集捕到大鱼？

据悉，自2016年9月开渔以来，浙江渔民已捕获数条大鱼。去年，舟山渔民捕获一条身长近1.6米、重约48公斤的毛鳞鱼。今年元旦过后，奉化渔民捕获一条宽15厘米、长198厘米、重6公斤的东海带鱼。此外，还有渔民捕获了数条大型皇带鱼。

近期为何会密集捕到大鱼？是不是和海水环境变化有关？昨天，记者咨询了渔业专家。水产专家、宁波大学海洋学院水产养殖系主任徐善良认为，这一方面是信息传播的原因，过去渔民捕到大鱼会直接处理掉，而这几年网络越来越发达，人们也喜欢将现场图片发到朋友圈里，很容易被大家关注并转载；另一方面则是因为如今的捕捞工具越来越先进，捕到大鱼的概率也在变大。

另外有渔民表示，可能今年海水的温度和盐度都非常适合鱼类生存，导致深海和浅海的鱼类产生集群，这是渔民捕到这些原本生活在深海里的大鱼的原因。对此，徐善良表示，密集捕到大鱼与海水温度、厄尔尼诺现象的关系不大，“或许和海洋地质变动有关，不过这个猜测还有待考证。”



长约2米的海鳗。受访者供图

485名环卫工人子女收到新年礼物

本报讯（记者 边城雨 通讯员 王佩佩）春节将至，每个人都有新年心愿：出去旅行一次、换一个手机……但是有这么一群孩子，他们的新年心愿只是：“我的书包坏了，想换个新书包。”“我想和爸爸妈妈一起去看电影。”“我想和弟弟一起搭积木。”“我想要一本百科全书。”……他们是环卫工人的子女，他们的心愿简单而质朴。

昨天，他们的心愿实现了。

据市城管环卫部门的负责人介绍，每年春节前，他们都会发起为环卫工人子女圆梦的活动，今年是第5个年头。今年的圆梦活动覆盖了海曙、鄞州、江北、镇海、北仑、奉化六个区，共收到485位一线环卫工人子女的新年心愿。从统计结果来看，最集中的心愿是一个新书包(271个)，其他还有文具、足球、篮球、橡皮泥、各类书籍等。

昨天上午，江东环卫工人之家一片喜气洋洋，爱心企业为现场的10多名孩子送去了他们的新年礼物。来自安徽的12岁小朋友吴雨婷的心愿是要一个书包和一个铅笔盒，今天这个心愿实现了，她很高兴。同样来自安徽的16岁少年张传静则说：“我的新年心愿是要一块滑板，因为想学滑板，觉得很帅哦。”

市城管环卫部门负责人告诉记者：“往年的新年心愿公益活动，是通过爱心企业和爱心人士打来电话‘认领’来提供礼物。今年，是由宁波经济技术开发区荣盛货柜维修服务有限公司提供10万元赞助，由市城管环卫部门进行统一采购，再发到环卫工人子女的手上。”

据悉，该公司在市慈善总会名下专设了荣盛慈善基金，每年都会提供一笔善款。

万安社区团拜会有点“潮”

本报讯（记者 王思勤 通讯员 毛一波）昨天下午，海曙万安社区举行了团拜会，400多位社区居民到场参加。与以往的社区文艺会演不同的是，这次活动有了专业演员的加盟，还在网络上做了直播，有数百位网友通过网络平台进行观看，参与了互动。

昨天下午2点，万安社区团拜会的文艺会演正式开始。社区排舞队队长卢秀兰带领着队员们第一个亮相，这群平均年龄超过60岁的阿姨们尽情挥洒，一曲《木兰舞韵》赢得了居民们的阵阵掌声。

市音乐家协会副主席、国家一级演员、男高音歌唱家宫成胜的一首《母亲》赢得了现场最热烈的掌声。“万安社区的文化氛围相当浓厚，有不少居民曾向我请教过歌唱方面的问题。这次受邀表演，是音乐家协会下基层活动的一部分，相信在未来，居民能欣赏到更多专业级的表演。”宫成胜说。

此外，海曙戏剧家协会的群口相声、知青文工团的舞蹈等精彩节目也获得了居民们的叫好。

网络直播是当前年轻人非常热衷的活动，万安社区的这次团拜会，第一次用上了“直播”模式，有300多位网友实时观看，并进行了互动。

对社区团拜会进行“直播”的是浙大理工学院的大三学生余美琳，她坐在观众席中央，通过直播软件，将现场的实况通过摄像镜头传播到了网络直播平台上，与众多网友们一起分享了这台演出。

“真没想到，通过手机就能看到社区团拜会的节目，还能实时互动，这真是太‘潮’了。”居民小王在朋友圈说。

宁大附属医院象山分院昨投入使用

本报讯（记者 罗湘波 通讯员 庞贊 姚海龙）昨天是宁大附属医院象山分院（象山红十字台胞医院）新院正式投入使用的第一天，宁大附属医院100余名医务人员到象山分院进行了义诊。

“我是陆建猛医生的老病人，以前腰椎不好，要跑2小时到宁波去挂他的号，去了还不一定能挂上当天的号，这次专家能来象山分院义诊，真是太好了。”58岁的刘阿建是石浦人，捕了半辈子鱼，关节落下了毛病，经常要跑宁大附属医院，“以后阿拉在石浦就可以看专家医生啦。”

据宁大附属医院院长麦一峰介绍，今后市区医院的专家医生每周会轮流去象山分院坐诊，其中包括脊柱外科主任医生陆建猛这样的名医。

据悉，象山县红十字台胞医院是全国唯一一家以“台胞”二字命名的综合性医院，承担着象山南片25余万人民的医疗与急救任务。2013年，宁大附属医院开创宁波市先河，率先迈出市级三甲综合医院托管县级医院的步伐，全面托管象山红十字台胞医院，成立了宁大附属医院象山分院。



近日，宁波市爱菊艺术学校开辟“智慧课堂”，让孩子们了解星空、宇宙、3D打印、VR等各类科学和科技知识。全校师生还一起动手，通过3D模板设计，用废旧杂志做成了学校的二维码。二维码由600多朵“花儿”组成，每一个串点是一朵小花，每一朵小花代表一位师生。

记者 王元卓 摄